

# 广东日报

中共广元市委机关报 广元日报社出版 国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)  
2017年10月17日 星期二 农历丁酉年八月廿八 今日8版 总第7685期 广元新闻网网址 WWW.QXWWW.CN 值班编委 穆晓东

## 深入贯彻省第十一次党代会精神，喜迎党的十九大胜利召开。

### 喜迎党的十九大·向总书记报告

# 奋进在谱写中国梦四川篇章的壮丽征程上

## ——向总书记报告·治蜀兴川篇

四川日报记者 范英 张宏平 胡彦殊 梁现瑞 王小玲 张立东

金秋十月，北京展览馆，“砥砺奋进的五年”大型成就展火热进行。

11个展区，上万张照片，共和国五年来取得的巨大成就，在这里浓缩为壮美图景，见证着实现中国梦征程上璀璨夺目的历史篇章。

40多个展品，40多个四川元素，“中国画卷”中的“四川画卷”，别样精彩。

远在2000公里外，得知自家的新农村建设照片在北京展出，四川巴中市恩阳区下八庙镇钱库村村民乐开了花，村支书张尚文说：“乡亲们都过上了好日子，生活越来越精彩！”

寥寥数语胜千言——四川故事的背后，是中国故事；四川力量的背后，是中国力量；精彩四川的背后，是辉煌中国。

时空的穿越如此耐人寻味。距离北京展览馆东南方向10公里，国家博物馆。2012年11月29日，习近平总书记在这里参观《复兴之路》展览时发表重要讲话，鲜明提出“实现中华民族伟大复兴的中国梦”这一伟大愿景——“这个梦想，凝聚了几代中国人的夙愿，体现了中华民族和中国人民的整体利益，是每一个中华儿女的共同期盼。”

沿着实现中国梦的征程，五年来，以习近平同志为核心的党迎难而上、开拓进取，革故鼎新、励精图治，以巨大

的政治勇气和强烈的责任担当，进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。

沿着谱写中国梦四川篇章的征程，五年来，以习近平总书记系列重要讲话精神治国理政新理念新思想新战略统领治蜀兴川全局，四川牢固树立“四个意识”，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，认真践行新发展理念，走过了不平凡的奋斗历程，各项事业取得新的重大成就。

山愈前行，梦好起宏图。在这极不平凡的五年来，习近平总书记、党中央一直把四川放在全国大局的重要位置高度重视。

2013年5月，习近平总书记亲临四川视察指导，之后多次听取省委工作汇报，对四川经济发展、全面创新改革、自贸试验区建设、脱贫攻坚、灾后重建、藏区工作、党的建设和班子队伍建设等重点工作作出系列重要指示。今年3月总书记亲临十二届全国人大五次会四川代表团亲切看望代表，与代表共商国是，并发表重要讲话，强调要深入推进农业供给侧结构性改革，坚定不移打赢脱贫攻坚战，扎实开展创新创造，营造风清气正的政治生态。

“推动治蜀兴川再上新台阶，在全面建成小康社会决胜阶段再立新功”——牢记总书记殷殷嘱托，治蜀兴川事业砥砺前行，美丽繁荣和谐四川的锦绣画卷徐徐展开！

**实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。**  
——习近平

五年砥砺奋进拼搏实干，四川在把牢方向中坚定必胜信念，在攻坚克难中取得巨大成就，在开拓进取中谱写发展新篇，中国梦四川篇章翻开精彩一页

在芦山地震震中龙门乡美丽新村村口，有一块感恩石静静挺立，石上镌刻的五个大字分外鲜艳：“永远跟党走”！这是一种昭示，更是一种方向。五年治蜀兴川的路上，这样的心声不仅发自地震灾区，更升腾为四川各族各界干部群众群众的深切共鸣。

一个政党、一个国家的发展，需要举旗帜、明方向。

党的十八大以来，朝着实现中华民族伟大复兴的中国梦，以习近平同志为核心的党中央，高举坚持发展中国特色社会主义伟大旗帜，开启领航中国的新征程。

时代大潮滚滚向前，治蜀兴川如何开新局？

首要是在知大势、明方向，下好先手棋——

“方向问题，始终是决定治蜀兴川事业成败的根本所在。”省委书记王东明深刻指出。

一路走来，省委始终坚定不移：习近平总书记的指引就是四川的方向，党中央的大政方针决策部署就是四川的方向，9100万蜀中儿女的期待就是四川的方向。

“贯彻落实党的十八大精神、与全国同步全面建成小康社会”，五年来，省委始终锁定这一全省工作主题，一张蓝图绘到底，矢志谱写中国梦四川篇章。这是时代的主旋律，这是治蜀兴川的大方向。

五年来，省委全会对标中央要求，及时出台全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党和灾后重建发展、脱贫攻坚、“十三五”规划、全面创新改革、绿色发展、严肃党内政治生活等《决定》。遵循治国理政的大逻辑，构建治蜀兴川的大格局。

“从政治角度看，四川这五年最大的成就，就是具有超强的核心意识、看齐意识。”观察家这样评价。

重点在明方位、知使命，打好主动仗——当世界习惯感知“风从东方来”，当

经济新常态重新划定发展的大逻辑，西部重镇四川站上“风口”。

在习近平总书记心目中，四川是西部地区重要大省，在全国发展大局中具有重要地位，他希望四川“抓住新一轮西部大开发等重大机遇，站在更高起点谋划发展，不断开创各项事业发展新局面”。

天府新区，一片神奇的土地。这里，头顶六项“国家级”头衔，以四川万分之三的国土面积贡献了超过全省百分之六的经济总量，昂首成为国家战略与四川使命的一个交汇点。

不独天府新区。五年来，一大批国家重大战略在四川交汇叠加。攀西国家级战略资源创新开发试验区、全面创新改革试验区、自由贸易试验区……一个个“试验田”喜获丰收，一大批“四川智慧”“四川方案”“四川行动”成果在全国推广。

芦山地震重建，中央交给四川重大任务——探索“中央统筹指导、地方作为主体、灾区群众广泛参与”的恢复重建新路。使命之下，这一探索为全国乃至世界有效推进巨灾治理提供了成功范本，有力彰显了四川作为。

走在前列，才能登高望远；更高起点，方有更大作为。五年来，省委立足四川、对标全国、勇挑重任，在服从服务党和国家工作全局中担当四川使命，在贯彻落实中央决策部署中展现四川作为。

关键在明重点、破难点，打赢攻坚战——

宏观经济下行，强烈地震突袭，藏区任务繁重，脱贫攻坚更具特殊性艰巨性，干部队伍中腐败问题集中暴露……前行路上，一道道难题都是硬骨头，一对矛盾都是必答题。全国性的挑战，四川都有；其他地方没有的困难，四川也有。

如何破？集中力量打硬仗、打攻坚战！

从转型发展灾后重建，到脱贫攻坚到重塑政治生态，省委带领全省各族干部群众，一路闯关夺隘：新旧动能加速转换，脱贫攻坚取得重大阶段性成效，欠发达地区面貌发生翻天覆地变化，四川藏区静悄悄地发生根本性历史性变化，全省政治生态发生可喜变化……

怎么立？抓住关乎全局和长远的大事难事，夯基筑台。

从对标中央上“立”。“四个全面”战略布局，四川一一对应，以省委全会《决定》的形式加以贯彻。谋小康之业、扬改革之帆、行法治之道、筑执政之基，一步一步抓落实、谋创新，有力推动治蜀兴川各项事业发展。

从战略目标上“立”。多点多极支撑、“两化”互动城乡统筹、创新驱动——“三大发展战略”顺势而出，直指四川最突出、最棘手、最需要解决的矛盾。“由经济大省向经济强省跨越，由总体小康向全面小康跨越”，“两个跨越”奋斗目标凝聚全省上下共识。

(转A3版)

### 邹自景专题调研全市“放管服”改革工作时强调

## 持续优化政务服务

本报讯(记者 兰宜谦)10月16日，市委副书记、市长邹自景在专题调研全市“放管服”改革工作时强调，要继续深化“放管服”改革，进一步提高行政机关内部运行效率，提升行政审批速度，持续优化经济发展软环境。

邹自景首先来到市“马上办”工作领导小组办公室，对“马上办”工作进行调研。今年以来，市、县(区)政府办公室和部门办公室大力推行公文运行、领导批示交办事项、重点工作督办“网上运行、办事不见面、部门不见面、督办信息化”。邹自景认真听取工作情况汇报，察看行权上网运行培训室，查阅重点单位(行业)“马上办”工作台账，并对市政府协同办公系统运行情况进行了了解。“马上办”不是一个口号，而是实实在在的实际行动，要有实实在在的内容。”邹自景要求，

要提高行政机关内部运行效率，提升政务服务行政审批速度，突出督促检查的重要性，通过发现问题、解决问题、完善制度机制，推动政务服务不断进步。

在办税服务大厅，邹自景重点察看自助及手机APP办税工作，详细了解网上办税服务厅、国地税自助办税终端的推广使用情况。在东坝便民办税点，邹自景察看了现场办税情况，与前来办理业务的群众亲切交谈，询问他们对改进纳税服务的建议。邹自景要求，要推行网上操作系统，引导纳税人网上申报，推广自助办税、手机APP办税等多种模式，不断提升纳税服务水平。要认真研究群众反映的意见和建议，不断改进服务工作。

今年，我市以政务服务中心、乡镇(街道)便民服务中心为重点，全面梳理

## 提高企业群众获得感

行政审批和公共服务事项清单和流程，将152项行政许可和公共服务事项纳入“最多跑一次”“马上办”清单，实现了“办事流程、要件、时限”“三减”。“跑了几趟了？”“办理的过程如何？”“今天能够办完吗？”……在市政务服务中心，邹自景先后来到市人社局、市工商局、市不动产登记中心、市住建局的服务窗口，现场询问群众对业务办理的切身感受，察看各个窗口的工作情况，了解市场主体信用信息共享交换平台建设情况，并对“一窗进出、并联审批”窗口和市公共资源交易中心进行了调研。

“近几年，市委、市政府下大力气抓经济发展软环境的改善。在经济发展软环境中，最核心的就是政务服务。老百姓对行政审批的感受最直观、关系最密切，行政审批的改革、完善和提升是政

务服务改善的关键。”邹自景强调，各级各相关部门要高度重视，认真对工作制度的落实情况进行“回头看”，进一步优化审批流程、精简前置条件，切实提升行政审批的速度，持续优化经济发展软环境。要加强工作人员的教育和管理，提高他们的责任心，让他们设身处地为办事企业、群众考虑，努力提升服务水平，让群众办事更加方便。政务服务中心要坚持问题导向，经常性组织进驻的各个机构、部门，共同研讨如何改进工作，特别是要不断发现涉及项目工作的重点问题，认真研究解决，及时上报。要增加投诉机制，积极开展回访，聚焦企业、群众反映最多、问题最突出的部门，进一步改进工作，让企业和群众办事更方便、更高效，提高企业、群众对“放管服”改革工作的获得感和满足感。

## 扎根司法为民最基层

### ——“背篋法官”郭兴利的一天

### 十九大代表 风采

何伟 本报记者 盛伍

郭兴利，一位长期扎根基层、以自己满腔热忱、模范践行“司法为民”宗旨、被辖区百姓誉为“背篋法官”。

今年57岁的郭兴利，1991年9月从部队转业后来到四川省剑阁县人民法院开封法庭，这一驻守就是26年。

26年间，个人办结案件3300余件，无错案、无信访、无不良投诉、无不廉举报。26年间，郭兴利先后荣获全国优秀

法官、全国最美基层法官、CCTV年度十大法治人物、全国模范法官、全国先进工作者、全国优秀共产党员。今年，郭兴利当选为党的十九大代表。

9月29日，记者与郭兴利零距离接触，感受他一天的工作，体验他在一天中面对的那些人、那些事。

#### 法官多动腿，群众就能少跑路

早上6点，记者随郭兴利从广元赶往开封镇。前一天，他应邀为市中院干警作辅导讲座。

开封镇距离广元170多公里。开封法庭的案件辖区有15个乡镇、156个自然村，方圆面积有600多平方公里。

“早些年，法庭每年受理案件都在400件左右，可近十年来，受案数却逐年下降。去年，法庭一共才受理了136件案件。”郭兴利说。

郭兴利急着赶回去，是要到与开封镇毗邻的毛坝乡一个村子里审理一件案子。“法庭干警要主动把法庭搬到案发地去，搬到老百姓的身边去，并有目的地地组织群众旁听，这样就能审理一案，教育一片。老百姓的法治意识提高了，纠纷自然就会越来越少。”

“背篋法官”郭兴利在当地很深入人心。

“以前，条件差，没有车，也不通公路，我们就用背篋装着国徽和卷宗到村

社去审理案件，时间久了，老百姓就送了我这个外号。”郭兴利说，“拿我们脚下的这条路来说吧，以前只是一条乡间小路，长满了荆棘，我们背着背篋去审案也是常有的事，后来，道路拓宽了，垫上了泥土，我们使用自行车驮着国徽和卷宗去审案，再后来，变成了公路，铺上了水泥，我们便开着警车去审案。条件好了，背篋其实早就不用背了。”

二十多年间，郭兴利和他的同事常常天不亮就出门，摸着黑回家，两头不见天。二十多年间，他们用背篋、用自行车、用警车将法庭搬到辖区的每一个角落。

(转A2版)

## 农家乐业主“点菜”“订单”式培训送上门

### 十九大时光

四川日报讯(张敏 记者 张庭铭)“十九大即将召开，国家政策会更好，学好技术有利于更好为客人服务。”10月15日，在广元市朝天区曾家山养生苑宾馆，农家乐业主赵本魏参加就业培训听得格外认真。这是朝天区举办的订单式培训，由农家乐业主下单，培训内容、时间、师资由农家乐业主和区人社局共同商定。本次培训，由曾家山上开农家乐的32名业主下单。

“酒店专业餐桌椅高度是多少？”“客房温度、湿度、风速分别控制在什么范围内？”广元凤台宾馆大堂经理陈静一开口，农家乐业主们就议论纷纷：“这些东西还有标准呀？”

赵本魏说，自己一年前在曾家山上的汪家乡协议村开办了一家农家乐，但接待服务、做桌上菜、客房打造等都凭感觉，回

头客数量老是上不去。赵本魏和遇到同样窘境的10多家农家乐业主一道找到区人社局，说了想得到正规培训的想法。经协商，区人社局开出了集餐厅服务、中式烹调、农家乐经营管理为一体的培训方案。

“很多农民以前只懂务农，现在尝试创业，但创业路上往往遇到困难。”曾家山镇石英村村民王雨恒说。为此，朝天区就业局根据创业者的不同需求开设不同的技能培训班。“简单地说，就是创业者下订单，我们找人上课。”朝天区人力资源和社会保障局局长向永宗介绍，除上课外，他们还配套后续跟踪服务。一旦村民在创业中遇到技术问题，人社局将提供对口指导。今年以来，朝天区人社局上门开展订单式培训38次，惠及农民创业就业者2100余人。

“过几天准备把我家的农家乐大厨送去培训，让他们学习烹饪大师的做菜技巧，相信以后生意会越来越红火。”赵本魏信心满满。

(转自10月16日《四川日报》)

## 以投资促进新动能推动产业新发展

### 深入学习贯彻市委七届五次全会精神 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开

(详见A2版)